

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 206 (5505)

Воскресенье, 6 ноября 1938 года

Год издания XIX

Да здравствует моральное и политическое единство советского народа, завоевавшего свободу и независимость нашей родины под руководством большевистской партии!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) и 21 годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции)

ЛОЗУНГИ БОРЬБЫ И ПОБЕД

(Передовая „Правды“ от 4 ноября)

Вчера в «Правде» были напечатаны лозунги Центрального Комитета ВКП(б) к 21 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Это памятные лозунги борьбы — они зовут свободный советский народ к умножению грандиозных успехов социализма. Это лозунги побед — ибо в них отражены исторические завоевания большевизма; это лозунги партии Ленина — Сталина, ее призывы, в которых воплощены передовые идеи человечества, ведущие к торжеству коммунизма во всем мире.

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла новую эру в развитии человеческого общества. На шестой части мира восстановился свободный, гордый человек, разбиивший оковы рабства и провозгласивший царство света и бесприказия. Советский Союз с его великими социалистическими завоеваниями внушает веру в свои силы пролетариату, всем трудящимся капиталистических стран.

Свергнутая буржуазия, чтобы продлить свое господство и отгородить чью-либо свободу от свободы пролетариата, пускает в ход свое последнее средство — фашистские орды. Их черными силами реакции не устоять против нарастающих сил революции и прогресса! Героический народ Испании борется с оружием в руках против внутреннего и иностранного фашизма за свою независимость и свободу. Великий китайский народ сражается за свою независимость против японских захватчиков. Народный фронт выступает против фашизма и войны. «Фашизм — это террористическая политика капиталистов и помещиков против рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции. Фашизм — это захватчицкая война. Фашизм — великий враг свободы и независимости народов мира. Мобилизуем все силы на борьбу с фашизмом!» (Из лозунгов ЦК ВКП(б)).

Фашизм откопал человечество во вторую мировую империалистическую войну, фашизм отгадывает меч против отечества всех трудящихся — Союза Советских Социалистических Республик. Но СССР не боится угрозы и готов ответить ударом на удар поджигателей войны! На страже завоеваний Великой Октябрьской революции стоит наша родная победоносная Красная Армия — могучий оплот мирового труда народа СССР. Военно-Морской Флот — надежная охрана морских границ нашей родины. Военно-Воздушный Флот — ставленник авиации, которая нанесет врагу смертельное поражение с воздуха. Когда японские генералы носили поспугать на советскую землю, они почувствовали на своих спинах весь военный могущество. Первая Отдельная Краснознаменная армия дала грозный и поучительный урок империалистическим авантюристам. «Боевой нрав доблестным бойцам, командирам и политработникам Первой Отдельной Краснознаменной армии, защитникам Советского Приуралья!» (Из лозунгов ЦК ВКП(б)).

Советский народ, сильный своим моральным и политическим единством, своей сплоченностью вокруг партии Ленина — Сталина, никогда и никому не отстанет своих завоеваний, великих завоеваний, записанных в Сталинской Конституции. Патриотизм, любовь к родине, к партии Ленина — Сталина — это силы несокрушимые, силы, рождающие массовых героев в нашей стране. Только делаво славные дочери советского народа Валентина Гризодубова, Полина Осипенко, Мария Раскова — первые три женщины, вошедшие в семью героев Советского Союза, — еще раз показали, на что способны советские патриоты, вращенные и воспитанные партией Ленина — Сталина. Народ героев непобедим!

Славные летчики гг. Гризодубова, Осипенко и Раскова показали необычайный рост советской женщины. Мы видим женщин среди героев Советского Союза и среди героев труда — стхановцев заводов и полей, мы видим их в управлении государством, хозяйственными и культурными делами страны. Еще одна яркая тому иллюстрация — публикация сегодня сообщение о назначении женщины паровоза Зинаида Троицкой начальником Московско-Орловской железной дороги.

Советский Союз встречает 21 годовщину Октябрьской социалистической революции с великими плодами мирового труда — могучей индустрией, крупнейшей в мире земледельческой, расцветом культуры народов СССР, успехами науки, техники и искусства. Мы будем и дальше неустанно крепить социалистическую экономику. Центральный Комитет ВКП(б) призывает рабочих и работников, инженеров и техников к борьбе за

высокую добычу угля, нефти, металлов, за своевременный выпуск лучших машин, являющихся основой развития нашего парового хозяйства, за дальнейшее вооружение Красной Армии новейшей техникой, за увеличение производства и улучшение качества ситца, шерсти, сахара, хлопчатобумажной ткани для граждан нашей страны, к борьбе за дальнейшее укрепление колхозов, за новые продукты, за новые успехи нашей культуры.

Партия Ленина — Сталина постоянно заботится об улучшении условий жизни советских людей. Партия высоко ценит и возлагает большие надежды на аппарат непосредственно обслуживающий нужды населения. Поэтому ЦК ВКП(б) обращается к призмы к работникам советской, государственной и кооперативной торговли: «Боритесь за лучшее обслуживание советского потребителя, за культурную советскую торговлю в городе и деревне!» Партия призывает служащих советских учреждений: «Боритесь за укрепление государственной дисциплины, за точное выполнение советских законов, добивайтесь образцового удовлетворения запросов и нужд трудящихся!»

Советские служащие, советская интеллигенция — это большая сила в нашем государстве. Советские служащие — это аппарат государства рабочих и крестьян. Советской интеллигенции являются кадры, руководящие всеми областями нашего строительства. Интеллигенция — это часть великого советского народа, это соль советской земли. Сталинский Центральный Комитет в октябрьских лозунгах провозглашает задачу нашей советской, народной интеллигенции и призывает к усиленно важная ее политическому воспитанию и большевистской закалке. Советские интеллигенты, наши кадры, овладевшие теорией марксизма-ленинизма, приобретут необходимую силу ориентировки, знание законов общественного развития, идейное оружие в борьбе с врагами коммунизма.

Славная советская разведка разоблачила фашистскую банду шпионов и убийц. Пусть растет и крепнет советская разведка — грозное оружие советского народа, неуязвимый страж социалистической революции! Будем помнить о том, что капиталистическое окружение, пока оно существует, будет постоянно стремиться засылать в наши тылы своих агентов. Поэтому на наших знаменах лозунг Центрального Комитета ВКП(б): «Искоренить врагов народа троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических шпионов и вредителей, захватчиков иностранных разведок! Смерть изменникам родины!»

Накануне 21 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции наша страна отразила два десятилетия своего любимого детства — Ленинского Комсомола. Сегодня мы публикуем речь секретаря Центрального Комитета ВКП(б) тов. Жданова и доклад секретаря ЦК ВКП(б) тов. Косарева на торжественном пленуме ЦК ВКП(б) 29 октября 1938 года. В этих выступлениях обрисованы величайшие задачи, стоящие перед Комсомолом, особенно в области идейного воспитания молодежи, теоретической закалки кадров. «Обладение передовой революционной теорией, базой является марксизм-ленинизм, придает силу и уверенность в своих действиях. Обладание большевизмом поможет нашим кадрам понять, на какую высоту они поставлены историей. Они поймут и осознают великое достижение и честь советского гражданина, советского работника. Они будут звать свою цену и настоящую цену наших врагов, поймут, что вся эта фашистско-белогвардейская мразь, ведь она подпитка советского комсомольца не стоит!» (Жданов). Идейное вооружение рядов Комсомола, ликвидация остатков вражеского хвоста в Комсомоле, выдвижение новых кадров сделают Комсомол способным проявить его больше инциденты и дисциплинированности во всех областях социалистического строительства и обороны страны.

С великой гордостью оглашают пароды Советского Союза пройденный путь большевистского руководства — путь борьбы и побед. Спокойно и уверенно смотрят они в завтрашний день, имея в своем авангарде такого закаленного и испытанного в боях вождя, как партия Ленина — Сталина. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков — передовой отряд трудящихся СССР! Да здравствует великое, непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина! Да здравствует ленинизм!

РЕЧЬ товарища А. А. ЖДАНОВА

НА ТОРЖЕСТВЕННОМ ПЛЕНУМЕ ЦК ВЛКСМ СОВМЕСТНО С АКТИВОМ, ПОСВЯЩЕННОМ ДВАДЦАТИЛЕТИЮ ВЛКСМ, В БОЛЬШОМ ТЕАТРЕ 29 ОКТЯБРЯ 1938 ГОДА

Товарищи, разрешите мне, по поручению Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР, передать Ленинскому Комсомолу в день его 20-летнего юбилея пламенный большевистский привет (Аплодисменты).

Комсомолу есть чем отметить свой 20-летний юбилей. Об этом говорит славный путь, который прошел Комсомол за эти годы, об этом говорят большие успехи Комсомола во всех областях социалистического строительства, особенно в последние годы, годы завершения социалистической реконструкции народного хозяйства, годы двух сталинских пятилеток.

Это, товарищи, не случайно. Победы социализма, укрепление социалистической экономики, рост новых производственных отношений, отношений социализма, поправки за собой изменение психологии людей, победки за собой рост культуры, неслабый рост талантов в народной массе, Победа социалистических производственных отношений в нашей стране и их дальнейшее развитие и укрепление, чем дальше, тем больше будут обуславливать все более и более быстрый подъем материального и культурного уровня жизни граждан страны социализма.

На опыте Комсомола перед глазами людей особенно осязательна, особенно осязательна она находит свое выражение в таком факте, как рост первых людей из среды советской молодежи, число которых увеличивается ежегодно.

Это рост нового советского человека, который означает победу социализма и таит в себе еще большие возможности в дальнейшем. Свободный советский человек уже показал, какие результаты он может дать в области производительности труда, в области культуры, науки, искусства, во всех областях творческой жизни. Наша советская молодежь чем дальше, тем больше будет давать новые и новые образцы того, каким должен быть гражданин социалистического государства рабочих и крестьян, будет умножать трудовой героизм в нашей стране. (Аплодисменты).

В Ленинском Комсомоле свыше пяти миллионов человек. Все же из них являются большими героями, есть много и «маленьких» людей, которые не сегодня, так завтра могут стать героями. И вот, товарищи, разрешите приветствовать не только великих героев Комсомола, но и его массу, его «маленьких» людей, которые также делают нужное для нашей социалистической революции дело, как и герои, имена которых известны всей стране. (Бурные аплодисменты).

Товарищи, источником силы и энергии Комсомола было, есть и будет руководство нашей большевистской партии, партии Ленина — Сталина.

Партия большевиков стояла у истоков коммунистического движения молодежи, у колыбели Комсомола. На организационной Комсомола и идейно-политическом просвещении рабочих-крестьянской молодежи работал Владимир Ильич, работал и работает товарищ Сталин. (Бурные аплодисменты).

История Комсомола неразрывно связана с историей социалистической революции, историей нашей большевистской партии.

Партия поднимала молодежь на борьбу с врагами советской власти в годы гражданской войны. Она мобилизовала молодежь на восстановление народного хозяйства после окончания гражданской войны. Наша партия поднимала молодежь на борьбу за социалистическую реконструкцию народного хозяйства, за индустриализацию и коллективизацию страны.

Партия звала и поднимала молодежь к обладанию большевизмом, к овладению учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, к освоению всей суммы знаний, которые накоплены человечеством. Партия воспитывала Комсомол в духе коммунизма, обучала его законам революционной борьбы. Партия поднимала Комсомол на искоренение врагов народа.

Партия привала Комсомолу высокие качества — бесстрашие, отвагу, мужество, настойчивость, большевистскую прививчивость.

Вот почему Комсомол добился больших успехов в своей работе. (Бурные аплодисменты).

Забота и внимание нашей партии молодежи — это дело не случайное. Наша партия всегда высоко оценивала и оценивает роль молодежи в построении коммунистического общества.

В лице молодежи партия видит свой молодой резерв, идущий на смену старшему поколению работников. Нашей молодежи принадлежит будущее. Она, молодежь, будет играть решающую роль в построении коммунистического общества.

Вот почему большевистская партия и советская власть предоставляют молодежи все возможности совершенствования, все возможности развития ее талантов и волеяния в политическую, общественную, хозяйственную и культурную жизнь и работу.

Нашей молодежи обеспечено право на труд, право на образование, право на культурный отдых.

Нашей молодежи открыты двери всех высших учебных заведений, предоставлены возможности изучать и осваивать все завоевания и достижения культуры.

Партия считает Комсомол своим верным помощником и боевым резервом, из которого она черпает активных и преланных борцов для всех этапов социалистического строительства. (Бурные аплодисменты).

Молодежь у нас — огромная сила. Она имеет большой идейный вес во всех отраслях народного хозяйства. С успехами молодежи и с ее ударной, стхановской работой связано освоение новой техники, освоение всех богатств, которыми располагает наша страна от центра до далеких окраин.

С успехами молодежи связаны наши победы и достижения в области коллективизации сельского хозяйства.

Известна роль Комсомола в деле освоения новой сельскохозяйственной техники — тракторов, комбайнов и других сложных сельскохозяйственных машин.

Молодежь играет некачественную роль в подъеме культурного фронта, в советском искусстве, науке, литературе.

Почетный долг обучения и воспитания подрастающего поколения лежит целиком на плечах молодежи и Комсомола, в лице армии народных учителей.

По своему естественному, возрастному положению молодежь играет исключительную роль в обороне нашей родины — в нашей армии, в нашем флоте, в нашей авиации.

Когда оглянешь пройденный Комсомолом путь, видно, что успехи Комсомола велики. Но я здесь должен сказать и о теневой стороне этих успехов. Этих успехов было бы значительно больше, они были бы более значительными и всесторонними, если бы не крупные недостатки в работе и не те серьезные ошибки Центрального Комитета ВКП(б), которые он допустил в последние время в деле идейного воспитания молодежи, в деле разоблачения враждебных элементов в Комсомоле и отчисления от них Комсомола, в деле выдвижения новых кадров комсомольских работников на руководящую работу.

Эти недостатки в работе Центрального Комитета ВКП(б) связаны с известной переоценкой своих успехов. Товарищ Сталин неустанно учит всех нас, и в том числе Комсомол, что успехи имеют свою оборотную сторону, что переоценка успехов влечет за собой застой и самоуспокоение, что в условиях восстановления со стороны преданных своим идеям людей, в условиях непрерывных потоков привратников, пожеланий, разговоров и так далее, у руководителей иногда теряется чувство меры, они перестают видеть недостатки, они перестают правильно понимать цену наших успехов, трезво относиться к окружающему.

Надо прямо сказать, что враги партии и Комсомола очень охотно пользовались тем, что некоторые работники Комсомола оказались шапками на всякого рода зелье и похвалу. Враги пользовались этим для того, чтобы усыпить бдительность комсомольских кадров и безразлично проводить свою грязную, подрывную, вредительскую работу.

Что касается особой специфики приемов вражеской работы в Комсомоле, необходимо указать, что враги народа почувствовали одно из наиболее слабых мест Комсомола — был, обильно был «чужим делом». Они пытались сворачивать кадры Комсомола, путем морального разложения, — шпиком, скупничества, «причастельские» отношения, — все это было рудено вразгами в ход для того, чтобы, разлагая комсомольцев морально, разложить их и политически, подрывая их моральную устойчивость, подорвать устойчивость и политическую. При недостатке критичности, при недостатке коллективности в руководстве, при наклонности

многих комсомольских руководителей к похвалам и самоуспокоению, подобный метод вражеской работы нанес большой ущерб Комсомолу. Я должен прямо сказать, что последствия этой вражеской деятельности еще не вполне изжиты в Комсомоле.

Празднование 20-летия Комсомола дает право и обязывает нас не только оценить пройденный путь, но и поставить очередные задачи и посмотреть, что необходимо сделать и исполнить, чтобы успешно эти задачи выполнить.

Комсомол имеет не только славную историю, но и еще более славное будущее. В этом ни у кого из нас нет сомнения. Но, чтобы с большими успехами и энергией двигаться вперед, необходимо ясно видеть, что мешает Комсомолу и тормозит его движение вперед.

Товарищи, в результате наличия элементов беспечности и самоуспокоенности в Комсомоле, особенно среди руководящих работников Центрального Комитета ВКП(б), пострадали идейное и политический рост кадров. Улучшено необходимо нарастить. Центральный Комитет нашей партии уверен, что с помощью всей массы комсомольцев, всех комсомольских организаций эти ошибки и недостатки будут исправлены, исправлены энергично и решительно, для того, чтобы поднять работу Комсомола на еще более высокую ступень. (Аплодисменты).

Я хотел бы коснуться вопросов идейного, политического просвещения комсомольских масс. Факт, что дело с политическим просвещением в Комсомоле обстоит далеко не удовлетворительно. Здесь еще очень много шумихи, много позаного неглубокого. В то же время, товарищи, заметный видят тень, к чему приводит недопонимание значения теории и теоретическая отсталость наших кадров.

Задача партии и Комсомола заключается в том, чтобы воспитать из каждого комсомольца идейно закаленного бойца, умеющего разбираться в политических и в практических вопросах.

Обязанность Комсомола заключается в том, чтобы центральная задача, которая была поставлена перед Комсомолом Владимиром Ильичем Лениным — учиться коммунизму! — чтобы эта задача была претворена в жизнь, чтобы учение марксизма-ленинизма стало достоянием каждого активного комсомольца. Надо различать в рядах Комсомола вкус к теории.

Вы являетесь будущими руководителями нашего социалистического государства, а часть из вас уже является руководителями различных участков государственной работы. С каждым днем количество руководящих комсомольских кадров, занятых на различных постах государственной, хозяйственной, кооперативной и другой работы, будет расти. Это обязывает Комсомол, и, в первую очередь, его кадры, взяться по-настоящему за овладение марксистско-ленинской теорией.

Наше советское государство направляет все отрасли хозяйства и культуры, в том числе и сельское хозяйство. Нельзя руководить таким государством, не владея марксистско-ленинской теорией, то есть, знанием законов общественного развития, законов рабочего движения, законов социалистической революции и умения пользоваться теорией для революционной практической деятельности.

Ведь руководить, как нас учит товарищ Сталин, это значит уметь не только видеть то, что делается кругом, но и уметь предвидеть, то есть, уметь видеть события не только в их теперешнем состоянии, но и предвидеть их развитие, уметь понять, куда они растут.

Предвидение невозможно без знания законов развития. Практика оказывается слепой, если она не освещается теорией. К каким вредным последствиям приводит забвение и пренебрежение к теории, — об этом говорят весь опыт нашей борьбы и работы. Известная часть кадров, назначенная в политику и не владеющая в области теории, оказалась подвальной на бунтар враждебными элементами и стала добычей фашистских разведок и их троцкистско-бухаринской и буржуазно-националистической агентуры.

Этот урок мы никогда не должны забывать. Из него должны быть сделаны все необходимые выводы. (Окончание см. на 2 стр.).

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ УЧАСТНИКОВ РОЗЫСКИ И ЭВАКУАЦИИ ЭКИПАЖА САМОЛЕТА „РОДИНА“

1. За самоотверженную и успешно проведенную работу при розыске и эвакуации экипажа самолета «Родина» — наградить летный состав, парашютистов и организаторов.
- Орденом «Красная звезда»:
 1. Сахарова М. Е. — летчика ГУТФФ.
 2. Бурлакова Н. В. — летчика ГУТФФ.
 3. Полежа Н. А. — капитана парашютиста.
 4. Еремина М. А. — ст. лейтенанта парашютиста.
 5. Тихонова П. С. — военврача 2-го ранга — парашютиста.
 6. Олянишина А. И. — лейтенанта парашютиста.
 7. Овечкина А. Я. — летчика ГУТФФ.
 8. Катунин А. К. — старшего лейтенанта летчика.
 9. Каргушева М. Ф. — члена правительственной комиссии по перелету.

Орденом «Трудового красного знамени»:

1. Пегова В. П. — секретаря горкома ВКП(б) гор. Комсомольска.
2. Мансимова Н. М. — линейного монтера.

Орденом «Знак почета»:

1. Литвиненко И. Г. — комиссара Н-ской части.
2. Наумова Н. П. — старшего лейтенанта.
3. Рапохина И. В. — лейтенанта.
4. Хорина В. А. — младшего командира.
5. Шаркова В. П. — младшего командира.
6. Романова А. И. — летчика ГУТФФ.
7. Дернунского Н. М. — летчика ГУТФФ.
8. Пинова И. В. — зам. начальника дальневосточного управления ГУТФФ.
9. Коренякина Н. Ф. — пилота-лейтенанта.
10. Генаева П. Е. — летчика.
11. Харитонов И. В. — майора Н-ской части.
12. Гусева Г. Е. — инженера связи.
13. Исирова В. К. — начальница связи города Хабаровска.
14. Полякова П. В. — метеоролога.
15. Быстрова В. А. — радиста самолета Сахарова.
16. Грбовского В. А. — начальница телеграфа г. Комсомольска.

Орденом «Знак почета»:

1. Литвиненко И. Г. — комиссара Н-ской части.
2. Наумова Н. П. — старшего лейтенанта.
3. Рапохина И. В. — лейтенанта.
4. Хорина В. А. — младшего командира.
5. Шаркова В. П. — младшего командира.
6. Романова А. И. — летчика ГУТФФ.
7. Дернунского Н. М. — летчика ГУТФФ.
8. Пинова И. В. — зам. начальника дальневосточного управления ГУТФФ.
9. Коренякина Н. Ф. — пилота-лейтенанта.
10. Генаева П. Е. — летчика.
11. Харитонов И. В. — майора Н-ской части.
12. Гусева Г. Е. — инженера связи.
13. Исирова В. К. — начальница связи города Хабаровска.
14. Полякова П. В. — метеоролога.
15. Быстрова В. А. — радиста самолета Сахарова.
16. Грбовского В. А. — начальница телеграфа г. Комсомольска.

Орденом «Знак почета»:

1. Литвиненко И. Г. — комиссара Н-ской части.
2. Наумова Н. П. — старшего лейтенанта.
3. Рапохина И. В. — лейтенанта.
4. Хорина В. А. — младшего командира.
5. Шаркова В. П. — младшего командира.
6. Романова А. И. — летчика ГУТФФ.
7. Дернунского Н. М. — летчика ГУТФФ.
8. Пинова И. В. — зам. начальника дальневосточного управления ГУТФФ.
9. Коренякина Н. Ф. — пилота-лейтенанта.
10. Генаева П. Е. — летчика.
11. Харитонов И. В. — майора Н-ской части.
12. Гусева Г. Е. — инженера связи.
13. Исирова В. К. — начальница связи города Хабаровска.
14. Полякова П. В. — метеоролога.
15. Быстрова В. А. — радиста самолета Сахарова.
16. Грбовского В. А. — начальница телеграфа г. Комсомольска.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
2 ноября 1938 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ОРГАНИЗАТОРОВ ПЕРЕЛЕТА САМОЛЕТА „РОДИНА“

1. За образцовую работу по организации перелета и хорошую подготовку материальной части самолета «Родина» — наградить:
 1. Еременко В. А. — инженера завода № 29.
 2. Булатникова А. И. — мастера завода № 29.
 3. Антонова Д. И. — начальница штаба перелета.
 4. Хорещко И. О. — пом. начальника штаба перелета.
 5. Альтовского В. И. — начальница ГАМСа, ранее награжденного орденом «Красная звезда».
 6. Макарова В. В. — техника.
 7. Фомина Н. А. — инженера.

Орденом «Трудового красного знамени»:

1. Сухого П. О. — конструктора самолетов «Родина» и «ОУР-25».

Орденом «Знак почета»:

1. Усачева М. А. — директора завода № 156.
2. Козлова А. М. — ведущего инженера.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
2 ноября 1938 года.

МЕТОД ТОВА. БЛИДМАНА НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ТЯЖЕЛОЙ И МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

На предприятиях тяжелой промышленности развивается борьба за внедрение метода товарища Блиндмана в погрузочно-разгрузочных работах.

На Днепропетровском металлургическом заводе имени Карла Либкнехта освоена погрузка востылей леготочным транспортером. Это позволило сократить простой вагонов в 2 раза. Количество грузчиков при этом уменьшилось: вместо 4 человек вагон нагружают двое. На этом же заводе освоена погрузка труб паровым враном со специальным захватом. В Наркомане издан приказ о механизации погрузочно-разгрузочных работ и внедрении метода товарища Блиндмана. (ОбщТАСС).

17. Самара М. И. — надсмотрщик линейного пункта Лондон.
18. Крауличенко И. М. — фельдшер Кербийской больницы.
19. Зайцева И. Б. — командира катера «Дальневосточник».
20. Домнина К. Г. — бортмеханика.
21. Дмитриева А. Д. — капитан летца.
22. Козлова В. М. — председателем Кербийского райисполкома.
23. Трифонова В. Е. — работница НКВД.
24. Демченко А. С. — летчика ГУТФФ, ранее награжденного орденом «Красная звезда».

Почетной грамотой Верховного Совета СССР:

1. Слепнева М. Т. — Героя Советского Союза.
2. Пронина Ф. М. — бортмеханика.
3. Евсимова В. А. — радиста.
4. Говорухина А. Ф. — второго шота.
5. Струнникова П. А. — бортмеханика.
6. Федина А. А. — бортмеханика.
7. Кирсанова А. А. второго пилота.
8. Коженникова Г. М. — бортмеханика.
9. Тихомирова В. В. — бортмеханика.
10. Кнырин Г. И. — бортмеханика.
11. Глухова К. А. — радиста.
12. Болгушева С. С. — бортрадиста.
13. Шмидта В. Н. — начальница гидроаэропорта.
14. Лапшина Е. П. — работница НКВД.
15. Хорхорина Г. С. — работница НКВД.
16. Хилиякина А. И. — радиста гидроаэропорта.
17. Белоусова Г. П. — линейного рабочего.
18. Петринова Н. И. — радиста гидроаэропорта.
19. Тютина А. Г. — бортмеханика.
20. Алямова Г. И. — командира Н-ской авиачасты.
21. Борцовского И. Я. — военврача 2-го ранга.
22. Ионов А. П.
23. Миронова В. М.

Выдать вышесказанным товарищам денежную награду в размере их двухмесячного оклада.

РЕЧЬ товарища А. А. ЖДАНОВА НА ТОРЖЕСТВЕННОМ ПЛЕНУМЕ ЦК ВЛКСМ СОВМЕСТНО С АКТИВОМ, ПОСВЯЩЕННОМ ДВАДЦАТИЛЕТИЮ ВЛКСМ, В БОЛЬШОМ ТЕАТРЕ 29 ОКТЯБРЯ 1938 ГОДА

(ОКОНЧАНИЕ)

Идейная закалка, теоретическая подготовка комсомольских кадров позволяют им успешно разрешать все практические задачи Комсомола по коммунистическому просвещению и воспитанию молодого поколения рабочих, колхозников, советской интеллигенции.

Товарищ Сталин на февральско-мартовском пленуме ЦК ВКП(б) говорил, что, если бы мы сумели наши кадры подготовить идеологически и закалить их политически так, чтобы они стали вполне зрелыми ленинцами — марксистами, способными разрешать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, то этим мы бы разрешили девять десятых всех наших задач. Вот почему лозунг — овладеть большевизмом — мы должны из лозунга превратить в действительность, это — жизненная и первоочередная задача комсомольцев. Брагам удавалось заискивать в своих сетях некоторые кадры, в том числе и комсомольские, именно в силу теоретической и политической отсталости этих кадров.

Не все наши люди знают себе цену и не всегда они знают настоящую цену прагам. Овладение передовой революционной теорией, какой является марксизм-ленинизм, придает нашим практикам несокрушимую силу и уверенность в своих действиях. Овладение большевизмом поможет нашим кадрам понять, на какую высоту они поставлены историей. Они поймут и осознают великое достоинство и честь советского гражданина, советского работника. Они будут знать свою цену и настоящую цену наших врагов, поймут, что вся эта фашистско-бонапартевская мразь, — весь она подметка советского комсомола — не стоит! (Аплодисменты).

Товарищи, неопознанный помощник в этом отношении окажет нашим кадрам замечательный визит, — я имею в виду «Краткий курс истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)». В этой замечательной книге соединены и с предельной ясностью изложены основные положения марксизма-ленинского учения. «Краткий курс истории ВКП(б)» представляет из себя настоящую энциклопедию основных знаний в области марксизма-ленинизма.

Центральный Комитет партии и лично товарищ Сталин дали в руки партии, комсомола, в руки трудящихся это новое мощное идейное оружие большевизма, чтобы помочь идейному вооружению наших кадров.

«Краткий курс истории ВКП(б)» должен стать настоящей книгой для каждого партийца и комсомольца.

Мы должны развлечь вкус в теории у комсомольцев, должны развить каждому комсомольцу, что теория — дело важное. У нас многие боятся теории. Это связано с тем, что многие наши пропагандисты страдали буквездством и нечеткостью, теория не связывалась с жизнью, преподана ее, как отвлеченную, сухую материю. Между тем, товарищи, трудности овладения теорией являются трудностями вполне преодолимыми. Товарищ Сталин всегда учит нас, — и это должно быть основным нашим принципом, — что теория овладеть не трудно, было бы только желание, настойчивость и твердость характера для достижения поставленной цели — теория у вас в руках.

Нет таких знаний, которыми не мог бы овладеть большевик, большевичка, комсомолец, комсомолка, если они как следует этого захотят.

Пропаганда и идейное воспитание в Комсомоле до сих пор были организованы неправильно. Ставилась ставка на количество кружков в ущерб качеству. Норовили всех охватить кружковой работой, забывая о главном методе политико-воспитательной работы, давно проверенном на опыте старого поколения большевиков, — о методе индивидуального политического самообразования. У людей убивали веру в собственные силы, в возможность изучать теорию вне кружков, самостоятельно. Многочисленные кружки переносились кадрами мало подготовленных пропагандистов, способных зачастую вымаргивать и опомыкать основные положения марксизма-ленинизма и запутывать тем самым своих слушателей.

Комсомол должен преодолеть очень серьезный поворот в области пропаганды, поставить ставку на качество, на индивидуальную работу комсомольцев с книгой, на широкое использование печати в деле пропаганды. Надо восстановить веру в каждого комсомольца в то, что он и вне кружка может овладеть учением марксизма-ленинизма так же, как он овладевает химией, высшей математикой, биологией и другими науками. Нужно сократить количество кружков, восстановить, как главный метод идейного воспитания, метод самостоятельной работы комсомольцев над марксизмо-ленинской книгой. Партия и Комсомол придут на помощь комсомольцам, изучающим марксизм-ленинизм, квалифицированной консультацией, литературным, марксистско-ленинским изданием теоретической и политической подготовки кадров, возникающие в процессе изучения, ленинцами и так далее.

Надо принять у каждого активиста веру в возможность самостоятельного овладения основами марксизма-ленинизма и тогда дело идейного воспитания Комсомола быстро пойдет вперед.

Товарищи, в связи с задачами теоретической и политической подготовки комсомольских кадров, я хотел несколько слов сказать о роли комсомольской интеллигенции.

Комсомольские кадры представляют собой важную часть нашей советской интеллигенции. Огромную армию советской интеллигенции составляют кадры партийного, государственного, профессионального, комсомольского аппарата, кадры нашей армии и флота, служащие наших учреждений, учителей, врачи, агрономы, торговые и кооперативные работники, а также кадры, подготовляемые для этой работы в учебных заведениях, наша учащаяся молодежь. Это — совершенно новая интеллигенция, подобной которой нет ни в одной стране мира. Это — вчерашние рабочие и крестьяне и сыновья рабочих и крестьян, выдвинувшиеся на командные посты. Без своей интеллигенции мы не можем успешно управлять государством. Через нее рабочий класс ведет свою внутреннюю и внешнюю политику.

Нечего греха таить, в Комсомоле (да и не только в Комсомоле) были широко распространены старые антиленинские, в корне неправильные взгляды на интеллигенцию, выражающиеся в презрительном третирании или служачих, учащих, в недооценке идейно-политической работы среди интеллигенции, как людей второго сорта: это, мол, люди, не прошедшие заводского горнила, без мозгов на руках. Вчерашнего сталева, который вышел в люди, стал директором предприятия или инженером, начинают третиранить, как человека, «оторвавшегося» от рабочих. Третиранут вузовцев, хотя в высших учебных заведениях у нас учатся дети рабочих и крестьян.

Это дико, прямо-таки хулиганское и опасное для советского государства отношение к интеллигенции необходимо искоренить.

Необходимо вооружить советскую интеллигенцию знанием марксизма-ленинизма. Без этого условия нельзя сознательно направлять практическую деятельность. Тот, кто не умеет связать своей работы с общими задачами социалистического строительства, — не может знать, куда вести дело, работает вслепую.

Вот почему Комсомолу необходимо повернуть свое внимание к советской интеллигенции. Это не означает, что Комсомол должен ослабить внимание к рабочей и крестьянской молодежи, но это значит, что Комсомол должен развернуть идейно-политическую и организационную работу среди советской интеллигенции, служащих и учащейся молодежи, тем до сих пор он занимался крайне недостаточно.

Если говорить об интеллигенции с точки зрения перспектив нашего развития, то наша задача заключается в том, чтобы всех рабочих и крестьян сделать образованными. Пройдет немного лет, и семилетнее образование станет всеобщим достоянием народа.

Знание, образование должно высоко цениться в стране социализма.

Стало быть, в работе Комсомола на первый план выдвигаются вопросы идейной и политической закалки комсомольских кадров. Овладение большевизмом дает возможность решать еще успешнее, чем до сих пор, задачу овладения техникой. Кадров, осваивших технику у нас не хватает. Из-за недостатка опытных кадров мы не выжимаем еще из нашей передовой техники, из наших первоклассных фабрик и заводов всего, что они могут дать. Вы не хуже меня знаете, что есть целый ряд отраслей промышленности, в которых инженеры и техники надо искать днем с огнем. Взять, хотя бы, в примере, подпартическую промышленность, где в крупных предприятиях на 3—4 тысячи работающих, насчитывается лишь несколько инженеров и техников.

Задача подготовки кадров, овладевших техникой, задача подготовки специалистов во всех отраслях хозяйства и культуры, остается одной из наших важнейших задач. Развитие индустрии, крупного социалистического земледелия потребует новых кадров, в совершенстве владеющих техникой, и Комсомол должен помочь партии эту задачу успешно разрешить.

Комсомол должен шире и смелее подготовить и выдвигать людей передовой науки. Товарищ Сталин в речи на приеме работников высшей школы в Кремле указывал, что будущее науки находится в руках молодежи от науки. Овладеть высо-

тами науки, быть не рутинерами, а новаторами, людьми, умеющими в науке ломать устаревшие традиции и двигать ее вперед — вот задача молодежи. А для этого нужно овладеть высотами научных знаний. Комсомол должен во всех областях повести дело так, чтобы через год—два в числе подарков матери-родине от Комсомола были бы и такие подарки, как теоретические труды по марксизму-ленинизму, высококвалифицированные научные и пропагандистские кадры. Сейчас о таких подарках пока не слышно. Такие кадры научных работников, знающих марксизмо-ленинскую теорию, Комсомол должен создать. Пока что с этим слабо у Комсомола.

Несколько слов о внутриорганизационных задачах Комсомола.

Комсомол должен неизмеримо больше, чем это делалось до сих пор, привлекать всем членам Комсомола и всей массе молодежи основы организованности и дисциплинированности. Этих качеств многим комсомольским организациям не хватает. Расхлябанность в отношении комсомольского хозяйства, организационная рыхлость, расхлябанность дисциплины имеют еще место во многих организациях Комсомола.

Необходимо полностью учесть уроки, вытекающие из фактов проникновения враждебных элементов в Комсомол через моральное разложение комсомольских работников. Комсомольский актив еще теснее должен связаться с массами молодежи. Комсомольский актив не должен свой быт строить на отшибе от массы, как это бывало до сих пор, когда активисты обособлялись в быту от жизни масс молодежи, жили вроде как на хуторах. Такое высокомерно-барское отношение у части активистов к массам молодежи надо искоренить, а массовые люди надо воспитывать в отношении ее разоблачать.

Для того, чтобы быть вожаком масс молодежи, комсомольский актив должен жить и работать вместе с молодежью, с ее жизнью, работой, досугами, с ее развлечениями, с ее трудностями, горестями и радостями. Актив должен лезть туда, где бывала молодежь, неустанно просвещать и организовывать ее.

Комсомол должен следить за тем, чтобы принцип коллективного руководства в Комсомоле не нарушался, чтобы была обеспечена большинство критика и самокритика методов работы. Притупление у части актива вкуса к критике и самокритике — очень опасная вещь. Оно ведет к ожесточению кадров. А перед вами стоит задача непрерывного улучшения всей нашей работы. Вам предстоит задача изучения государственного аппарата, — в советском аппарате еще много недостатков, бюрократизма, волокиты, жульничества, вредительского отношения к социалистической собственности и так далее.

Мы должны смелее выдвигать комсомольские кадры на руководящую комсомольскую работу, не давать им заставаться. У нас сейчас имеются 25—26-летние директора предприятий и руководители крупнейших научных и учебных заведений, исследователей научных институтов, руководители различных отраслей промышленности. И эти молодые люди с успехом осваивают дело. Этот факт показывает, что нам нечего бояться выдвигания молодежи. Комсомол должен сделать все необходимое, чтобы люди в его организациях не переставали, ибо перестой людей приведет к загниванию. Чем скорее комсомольские кадры пройдут все ступени работы, начиная с низовой ячейки до обкома, Центрального Комитета Комсомола, и т. д., тем быстрее будут расти резервы для выдвижения на руководящую партийную и государственную работу молодых работников, полных большевистской энергии и огня, и тем больше будет возможностей выдвигать растущих комсомольцев в партию.

Надо преодолеть вредный предрассудок, когда «старые» комсомольцы, которым нет еще 30 лет, начинают смотреть на 20—22-летних, как на младенцев.

Возьмите для примера старую большевистскую гвардию. Представители старой большевистской гвардии вели уже в 19—20 лет огромную партийную работу. А у нас сейчас зачастую 20-летних молодых людей считают желторотыми щенками, не пускают в партию. Это грубо неправильно. Нет никаких сомнений, что наши молодые люди вполне могут справиться с очень ответственными участками работы по государственному управлению, по руководству хозяйством и т. д.

Надо поднять работу среди девушек. Она еще очень слаба. В некоторых прослойках Комсомола существует прямо неправильное отношение к выдвинутым девушкам. Я думаю, что теперь, после замечательного героического подвига товарищей Гризодубовой, Ослепенко и Расковой, который имеет не только практическое, но и глубоко принципиальное политическое значение, — теперь, после этого примера, нашим девушкам легче будет продвигаться вперед. Девушки — огромная сила в Комсомоле. Надо, чтобы комсомольские организации не держали эту силу под спудом, а дали бы возможность девушкам проявить себя во всех областях комсомольской работы.

В заключение я хочу напомнить о первой обязанности Комсомола — о его участии в деле укрепления обороны СССР.

Товарищи, о необходимости и важности укрепления обороны СССР говорит вся международная обстановка. Уже разгорелась вторая империалистическая война за новый передел мира, начата агрессивными фашистскими государствами. В этой войне агрессивным государствам помогает шпионянтское поведение, так называемых «свободных демократических стран», которые своей политической проходимостью дорожат фашизму, отдавая одну позицию за другой. На повестке дня международных отношений поставлен фашистский сапог и нам необходимо сделать из этого все практические выводы. В период, когда международные правовые нормы и отношения превращаются в клячу бумажек и попираются грубой силой, мы должны быть особенно сильными.

Военная мощь советского государства является самой мощной гарантией от нападения на СССР извне. Хавские события и героические подвиги наших дальневосточников в боях с японскими самураями при Касаве особенно поучительны в этом отношении. Они лишний раз напоминают, что для врагов советского государства, небезопасно бывает убеждение на нас принуждения. (Бурные аплодисменты).

Японские самураи всячески добивались возможности убедиться в том, что Советский Союз страна сильная. Мы оказались вынужденными этот наглядный урок им дать. Тем самым мы предупредили всех охотников воевать с Советским Союзом, что такого рода уроки последуют во всех случаях, когда на нас будут соваться с той или другой стороны. (Аплодисменты).

Чтобы отбить раз и навсегда охоту соваться к нашим границам и цинпать наши силы, мы обязаны неустанно заботиться о дальнейшем совершенствовании нашей армии, флота и авиации. Мы должны и вперед иметь первоклассную армию, первоклассную артиллерию, первоклассную авиацию и Военно-Морской флот. Мы должны стрелять дальше и лучше всех, мы должны летать дальше, выше и быстрее всех! В разрешении этой задачи Комсомол будет играть исключительную роль. И нет никакого сомнения в том, что Комсомол с задачей оснащения нашей армии и флота самыми современными средствами обороны и овладения военной техникой справится и справится успешно. (Аплодисменты).

Товарищи, позволяйте поздравить Ленинскому Комсомолу дальнейших успехов в его трудной и слабой работе по укреплению социализма, по укреплению могущества нашей великой родины.

Товарищи комсомольцы и комсомолки! Овладевайте учением марксизма-ленинизма, еще крепче углубите коммунизм, вооружайтесь знаниями, воспитывайте себя и нашу молодежь в духе беспредельной любви к партии, к родине, к товарищу Сталину. (Аплодисменты).

Пусть же здравствует и крепнет на страж врагам и на счастье нашей родины советская молодежь! Да здравствует наше слабое пятилетнее лозомольское племя!

Да здравствует большевистская партия и великий продолжатель дела Ленина — товарищ Сталин! (Бурные аплодисменты).

54-й ЮБИЛЕЙНЫЙ ВЫПУСК ВРАЧЕЙ

31 октября 1938 года закончались государственные экзамены в Томском медицинском институте. Новый отряд советских специалистов в количестве 130 человек выдвигается в стотысячную армию врачей. 54-й выпуск врачей совпадает с важным событием — празднованием 50-летнего юбилея медицинского факультета.

К государственным экзаменам было допущено по лечебному факультету 81 человек и по санитарному — 56. Из 133 человек, державших экзамены, окончили 130, не сдали государственных экзаменов — 3.

Социальный состав окончивших такой: детей рабочих — 48, детей крестьян — 41, детей служащих — 38, детей специалистов — 1, детей кустарей — 1 и прочих — 1.

Членов ВЛКСМ — 16, членов и кандидатов ВКП(б) — 4, сочувствующих — 2.

Получили звание «врача с отличием» по лечебному факультету 7 человек: тт. Абанцева В. С., Арзлуева-Дубо М. К., Берзина Е. П., Голова Н. Ф., Кедрина-Мирнова В. П., Неверовская А. П. и Самаркина В. Я.; по санитарно-гигиеническому факультету — 10 человек: тт. Г. Г. Елова, И. Н. Жарова, Л. Г. Мердохович, Е. Р. Плямяникова, Р. И. Сакув, В. И. Середина, К. К. Сабарцева, Н. И. Царев, Т. М. Филимонова, В. А. Шульгина-Алхутлова.

Молодые врачи будут обслуживать врачебной помощью население главным образом Новосибирской области — 45 человек, Алтайского края — 26, Красноярского края — 12, Дальне-Восточного края — 4, Читинской области — 5, Иркутской области — 6, воина НВВД — 6 человек. В Томске остается 10 человек, из них в Бактериологическом институте — 5, в медицинском институте — 5; в исключительных Томска и Новосибирска — 4, в Якутской АССР — 2, в Туркменской ССР — 2 и других местностях — 8 человек.

Новому выпуску врачей надлежит с энтузиазмом включиться в работу на сельских участках, на укрепление которых направлено внимание нашей партии и правительства.

Молодая гвардия врачей должна нести под знаменем Сталинской Конституции заботу и любовь к больным, умелое применение полученных знаний в диагностике и лечении.

Молодым врачам надо неуклонно повышать свой идейно-политический уровень, чтобы умело и во время разоблачать врагов народа.

Профессор А. Опкин.

ЛУННОЕ ЗАТМЕНИЕ

В ночь с 7 на 8 ноября с. г. произойдет полное лунное затмение. Первое прикосновение луны к теневою конусу земли — начало затмения — будет в 3 часа 41 минуту утра 8 ноября. С этого момента тень земли начнет покрывать луну.

В 4 часа 45 минут луна будет вся в тени земли, и только через 1 час 23 минуты начнет выходить из теневого конуса земли, то есть, в 6 часов 08 минут утра луна начнет открываться — выходить из земной тени. Окончательно все точки луны выйдут из тени в 7 часов 12 минут.

Земля, как и все планеты нашей солнечной системы освещены солнцем, отбрасывают тень, имеющую форму конуса, в сторону прямо противоположную солнцу. Луна, двигаясь вокруг земли, попадает в эту тень, лишается света, получаемого от солнца. Наступает лунное затмение.

Если бы луна двигалась вокруг земли в той же плоскости, что и земля вокруг солнца, то затмения луны происходили бы через каждые 29,5 дня. Но вследствие наклона плоскости движения луны к плоскости движения земли в году возможны только два периода затмений, когда солнце, земля и луна находятся на одной прямой, близкой к линии пересечения взаимных плоскостей. В этом году таковыми периодами являются май и ноябрь месяцы. И действительно, 14 мая было полное лунное затмение, но оно в СССР было невидимо.

П. Ситников.

НЕ ЗАБОТЯТСЯ ОБ УЧИТЕЛЯХ

Председатель Богашевского сельсовета Попов не создает учителям условий для работы. Два месяца педагогической школы Быков не может поучить от сельсовета ни дров, ни керосину.

М. Б.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Торжественное заседание пленума Томского городского совета и горкома ВКП(б) совместно с партийными, советскими и общественными организациями, посвященное 21 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, состоится в помещении театра сегодня, 6 ноября, в 7 часов вечера.

Депутаты горсовета получают приглашения билеты в горсовете, в комнате № 8, сегодня, в 9 часов утра, до 12 часов дня.

Горсовет.
Горком ВКП(б).

9 ноября в 20 часов 40 минут состоится доклад по радио начальника Облхархозучета о Всесоюзной переписи населения.

Руководителям предприятий, учреждений и учебных заведений, председателям группировок, фабрикомов, председателям сельсоветов и колхозов необходимо организовать коллективное слушание по радио указанного доклада.

Горсовет.

Оте, редактор И. Л. КОРНЕВСКИЙ.

ВСТРЕЧА ГОДОВЩИНЫ

В колхозе «Путь к социализму». Межколхозное сельсоведа, в красном уголке проведен ремонт, сделана смена. Кулапы музыкальные инструменты, ряд новых плакатов для вытравки, приобретены плакаты, портреты.

Красный уголок уже украшен. Выпущены лозунги, плакаты, портреты, сделаны макеты: о героическом перелете Гризодубовой, Ослепенко и Расковой по маршруту Москва — Дальний Восток; о героях боев в районе у озера Касав.

ГОТОВЯТСЯ К ОБОРОНЕ РОДИНЫ

В большом физкультурном зале 3 средней школы оздоровление.

Первое упражнение, начиная! — командует руководитель, — и 25 школьников, как один, выполняли приказание. Затем команды расходились по споразам.

Под руководством инструктора-гимнаста А. А. Кадышева учащиеся 8,

ДОСТОЙНО ВСТРЕЧАЕМ ВЕЛИКУЮ ГОДОВЩИНУ

Работники аптеки № 35 на основе развернутого социалистического соревнования досрочно выполняли доводной план.

Сейчас они встречают 21 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции высокими показателями социалистического труда. Качественно выпускаемой продукции хорошие. Организовано культурное обслуживание пациентов.

М. Раковская.

КУЛЬТУРНО ОБСЛУЖИВАТЬ ЗРИТЕЛЕЙ

Кино «Темп» находится на окраине города. Основные его посетители — рабочие и служащие мельницы, фабрики карандашной дощечки и других предприятий, расположенных в этом районе города.

Имея средства и все возможности для культурного обслуживания зрителей, дирекция бездействует.

Только с 1 октября в кино «Темп» стал работать вновь организованный джаз-оркестр, да и тот вскоре прекратил свое существование, так как

ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
им. А. В. ДУНАЧАРСКОГО

7 ноября

Г. ДИДВИЖИ

ЧЕСТЬ (РОДИНА)

Пьеса в 2-х действиях, 6 картин.

8 ноября ВЕЧЕР

Пьеса в 1 акте

Начало спектакля: вечерних в 8 ч. веч. (касса с 4 до 9 час.) утрених в 12 ч. дня (касса с 10 ч. утра)

ГОСЦИРК

Сегодня и ежедневно

БОЛЬШАЯ ЦИРКОВАЯ ПРОГРАММА

в 3-х отделениях

с участием

ИЛЮЗИОНИСТА

КЛЕО ДОРОТТИ

СО СВОИМИ

ЛИЛИПУТАМИ

АССИСТАНТАМИ

Начало в 8 час. вечера. Касса откр. с 4 ч. до 10 ч. веч.

При Госцирке организована бюро обслуживания зрителей. Производится продажа сезонных мест, обменоматов по договорам со скидкой от 15 проц. до 20 проц. Прием заявок на коллективные посещения и заключении договоров с 3 час. до 5 час. справки по телефону 5-3.

Дирекция

КИНО ИМ. М. ГОРЬКОГО.

Сегодня

Новый звуковой художественный фильм

ЛЮДИ ДОЛИНЫ СУМБАР

Начало сеансов: в 6 ч. 8 и 10 час. Касса — 3 х 4 ч.

Перед сеансом идет ДЖАЗ-ОРКЕСТР под управлением МЕРТВЕЛОВА Е. Е.

АНОНС.

7-го ноября

АНОНС

Премьера — звуковой историко-революционный художественный фильм «В. И. ЛЕНИН»

ЧЕЛОВЕК с РУЖЬЕМ

В главных ролях: в роли В. И. ЛЕНИНА заслуж. арт. РСФСР М. ШТРАУХ, в роли И. В. СТАЛИНА — М. ГЕЛОВАН, в роли генерала заслуж. артист РСФСР В. ШУВАЛОВ, в роли Е. В. УЛЬЯНОВА — заслуж. артист РСФСР ЦИРКОВ.

Начало сеансов: в 3 ч. 33 м., 5 ч. 30 м., 7 ч. 30 м. и 10 часов

С 5-го ноября открыта предварительная продажа билетов.

Касса откр. с 1 часу дня.

КИНО «ТЕМП»

6 и 7 ноября

художественный звуковой фильм

КОМСОМОЛЬСК

2 киножурнал № 47 1938 г.

Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов.

8 и 10 ноября Новый звуковой кино-фильм

1. ЦВЕТУЩАЯ МОЛОДОСТЬ 2. ЛЕТЧИКИ

Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов.

ДЖАЗ-ОРКЕСТР при кино им. М. Горького ПРИНИМАЕТ

ЗАЯВКИ НА КОНЦЕРТЫ в Октябрьские праздники.

Обращаться ежедневно в кино от 6 ч. веч. до 10 ч.

ПРИЕМ на КУРСЫ СОРТИРОВЩИЦ

ТОМСКОЙ ФАБРИКИ КАРАНДАШНОЙ ДОЩЕЧКИ

ПРОДЛЕН до 8-го ноября с. г.

Обращаться в Отдел кадров, улица Войкова, № 75.

ТОМСКОМУ «МЕЛЬСТРОЮ» ТРЕБУЮТСЯ:

ЧЕРНОРАБОТНИК (мужчины и женщины), БЕТОНЩИКИ, АРМАТУРЩИКИ, ПЛОТНИКИ, СЛЕСАРИИ, ШТУКАТУРЫ, МОТОРИСТЫ и другие строительные рабочие.

Обязательно обеспечены. На строительство можно получить всевозможные строительные специальности путем прохождения техникой и кружков.

Об условиях: Войкова, № 82, контора «Мельстрой».

ЗУБНОЙ ВРАЧ

О. Л. ШИЛОВСКАЯ

ПРИНИМАЕТ БОЛЬШИЕ

в 1, 2 и 4-й дни 6 дней, от 4 ч. до 6 ч. веч.

Гоголевская ул., № 57, кв. 1.

ТРЕБУЕТСЯ счетовод-картотетчик

ТАРНОЙ БАЗЕ ЗАГОТОВЕРНО

Мельникова ул., № 33.

КУПЮ ВАЛЕНКИ

на 7-й летний сезон, совет. Славя ул., № 69, кв. № 1.

НУЖНА няня.

Обращаться: Большая Подгорная ул., № 13-а, кв. 7.